

164 辆新版公交亮相

这颜值和功能爱了



无障碍翻板。



公交车内部。

本报讯（晚报记者 蔡佳/文 朱浩/摄）无锡公交又迎来焕新升级。为进一步提高市民乘车的舒适感，无锡公交集团结合“我为群众办实事”实践活动，新购置164辆纯电动公交车，计划于近期陆续投放运营。这批公交“新成员”不仅设施更人性化，还搭载多种智能系统，科技感十足，为广大乘客增加了一道道新的“安全防线”。

昨天上午，在无锡公交盛岸停车场，13辆全新的纯电动公交车一字排开。现场看到，新版公交车车身主色调为蓝色，外形采用流线型设计，一改之前车辆的方型基调，造型更加新颖、简洁、

流畅，整车看起来透亮宽敞。走进崭新的车厢，最大的感受就是精致温馨，车厢内的式样和色调采用整体设计，配有铝合金集成吊顶、内沉式螺钉的铝合金扶手、防滑耐磨的石英砂地板等，尤其是加绒的铝合金座椅很贴心，在冬天也能让乘客感受到舒适温暖。车内还配有LED氛围灯带和灯环，营造出温馨又时尚的氛围。

新版公交车还增加了许多便民设施。无锡公交集团梁溪分公司保修厂厂长龚晖介绍，车厢内增加了一级踏步功能，乘客上下车不用再迈两级台阶，一步即可走入车厢，这样的贴心设计对老年人和小孩特别

友好。和常规公交不同的是，新版公交爱心专座区域增加了盲文触摸提示，方便盲人乘客快速找到乘车座位。车上配备特殊人群一键呼叫按钮和轮椅专用停靠区，乘客按下按键后，仪表台上就会出现提示音，驾驶员会放下后门处的无障碍翻板，方便特殊人群上下车。

除了这些暖心设计，新版公交车还有不少新功能，大大提升安全性。在车厢驾驶座正前方，记者看到一个黑色的装置，“这是主动安全防御系统，可有效提升行车安全。”无锡公交集团科技信息部负责人巫昌文介绍说，车上配

有4个摄像头，用于拍摄驾驶员操作情况和路面状况，对可能存在的风险发出提示音。公交车的电子后视镜也暗藏玄机。巫昌文介绍，电子后视镜采用智能内外结合模式，外置4G高清摄像头，车内左右两侧的柱子上各安装12英寸以上高清后视显示屏，为驾驶员提供完整的视野空间。当车辆在倒车或低速行驶时，这些设备能直观显示车辆所处位置，又可大视角清晰显示车辆与公交站台的间距，方便车辆停靠时紧挨站台，让乘客一步上车。

此外，驾驶员还配备了蓝牙智能手环，手环可显

示驾驶员的心率、血压、血氧、睡眠、体温等数据，实时监测驾驶员在营运过程中的生理指标和精神压力变化，并与车辆主动安全防御设备双向联动。一旦有异常情况会发出震动提醒，驾驶员在手机端可以查询到相关数据，对自身的身心状况有一个全面了解，该功能属省内首创应用。

目前，164辆新版公交车已进入调试阶段，后期将逐步投放到19路、129路、92路等线路运营。全新的电动公交车在提升乘客出行体验的同时，也将成为“智能绿色”公共交通服务的支撑，助力无锡打造零碳城市。

18个教育项目全部开工 引进223名拔尖青年人才 无锡教育“家底”更厚了！

本报讯 昨天，新吴区梅村实验初中项目建设现场一派忙碌景象。“计划在年内基本完成主体结构建设。”项目相关负责人说。该新建项目是我市今年“为民办实事项目”中推进建设的18个教育项目之一。昨从市教育局获悉，这18个教育项目已经全部开工，引进的223名高水平综合大学优秀毕业生等拔尖青年人才全部到岗。据介绍，今年“为民办实事项目”教育资源建设方面计划总投入近38亿元，新建幼儿园4所、九年一贯制学校2所，新建改扩建3所小学、3所初中、6所高中。

惠山区今年启动了省锡中艺术楼新建、阳山中心小学安阳分校、省锡中西漳实验学校新建以及堰桥高中易地新建等多个项目。

堰桥高中易地新建正在进行中，目前电信科技行政楼进入二次结构施工阶段，5、6号教学楼主体结构已经封顶，其他如报告厅、实验楼等均根据时序进度施工。待竣工后，新学校将着力解决该区初中毕业生数量持续快速增长的问题。梅村实验初中项目设计规模48个班，到2024年8月建成使用后提供大约2400个学位，可极大缓解梅村片区初中阶段的入学矛盾。项目相关负责人说：“现在的学校和过去相比质量更高，功能更全，我们将高标准、高质量完成项目建设。”

在推进硬件资源建设的同时，我市着力提升教育“软实力”，今年把“引进高水平综合大学优秀毕业生等拔尖青年人才200名”纳入“为民

办实事项目”中。数据显示，今年全市共引进高水平大学优秀毕业生等拔尖青年人才223人，其中THE（泰晤士高等教育世界大学排名）世界100强国（境）外高校毕业生46人，从源头上提高全市教师队伍素质。

市教育局相关负责人介绍，首次组织7所高品质高中组团引进高层次人才，成效显著。首轮引才就引进了国内外知名高校博士5人、硕士33人，使高品质高中、高层次青年人才“双高”强强联手，为无锡教育高质量发展聚势赋能。江苏省锡山高级中学教师、清华大学博士王婧今年9月上岗，谈及选择无锡的理由，她表示，“让每个人都有成才的机会”是无锡最吸引她的地方。（陈春贤）

流光溢彩 夜间的滨湖很“靓”

本报讯 华灯亮起，流光溢彩，千姿百态的灯饰将滨湖区道路两旁的树木装扮得格外美丽，营造出火树银花的绚丽景观。近日，不少市民在外出散步时，惊喜地发现家门口的道路换上了“新装”。从滨湖区城管局了解到，此次道路景观亮化提升工程聚焦区域关键节点、重要道路沿线、商业综合体周边、高速出入口等4大方面，全区新增12条主要道路、2000余棵“火树银花”，实施13处道路节点夜间亮化，以特色突出、品质创新的缤纷夜景，迎接即将到来的元旦和春节。

随着夜幕降临，隐秀路上的亮化景观一个接一个亮了起来。机非隔离绿化带内的242棵无患子的树干都装点了满天星灯饰，枝条则是以藤

球灯作为装饰，黄色为主调的灯光为冬日的道路增添了几分暖意。道路两旁的人行道上，三三两两的市民聚集在一起合影留念，家门口的夜景俨然成了大家镜头里的新宠。“这些装饰灯看起来璀璨耀眼但不会觉得眼花缭乱，让冬日里的道路多了些许热闹，也点亮了我们回家的路。”周边居民点赞说。

值得一提的是，S58军嶂出入口两侧的亮化装饰格外吸睛。几条波浪形的蓝色灯带勾勒出太湖绵延数十公里的湖岸线，粉色的灯光照射在高低错落的树木上，让人一下子就联想到无锡绝美的樱花。无锡正是以这种活泼、靓丽的城市形象迎接远道而来的每个人。

（殷婉婷）